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ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 

3.1 ประชากรที�ใช้ในการวจัิย  
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3.2  กลุ่มตัวอย่าง   
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3.3 การสุ่มตัวอย่าง  

 ก��!�#�	�
!���-�����	,�����ก'*#����ก�!�	  ��!�ก�&  384   �� �"������	�������������
%�/'�����	���+���������ก���ก0&(���*� )*�	
��
����+�(���(��ก��!�#�	�
!�� ����	� 480 �� 6�

ก�� ��� �����	�#�	�
!��(��%#!�/����3�6�
ก�� ������6�	#��(��ก��!�#�	�
!��������	���!�ก��
��ก����3� � �%#!�/����3� ��!�ก�& 120 �� %�/ �+�	
�-ก��'�!�#�	�
!��%&&&����
< (Accidental  
Sampling)  

 

เครื�องมือที�ใช้ในการวจัิย 

  1. แบบสอบถาม 

�����������-��+���ก����ก�����2��-2 ����%&&'�&1���-�)*���ก��'����(�2������กก��&
%�	�
�%�/�

����"�$�."�/�"����+�'�� ��&	
�
��
"��$�������-2 6�
��������
�ก����ก��'����
�������������������&(�2�#��  ����-2 

1.1 ��ก��	
�-ก��'����%&&'�&1���-��+���ก���ก0&(���*���ก��ก'�� %�/#����         
�-��ก-�
	(��� �"�������%�	�����ก��ก�� ��ก��&�	���
���ก��'����%&&'�&1�� 

1.2 ��ก��%�	�
��?�@- %�/��ก'��ก��	
��
#!��A �-��ก-�
	(��� 6�
"
���,�1��
��
�/��-
�#!��A �"���� ����&����	�#1���/'��$(��ก��	
��
�-�ก�� ���	� 

  1.2.1 (����%�/�����ก�����
$�-����ก���"����+�����%�	�����ก��'����
%&&'�&1�� 

1.2.2 '����%&&'�&1��� ����&����	�#1���/'��$(��ก��	
��
�"����+�
����������������ก���ก0&�	&�	�(���*���กก��!�#�	�
!���"��������	
����/ $ 

%&&'�&1���-��+���ก���ก0&�	&�	�(���*�ก��	
��
���2��-2 %&!���ก���� 4 #�� ����-2 
#���-� 1 ����'!	��-��ก-�
	ก�&(���*����	��(��)*�#�&%&&'�&1�� �+!� ��
� �"� ��+-" 
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����#�&��-
	  �-����	� 6  (�� 
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ก�����ก��7�2����"
	�#��$%&&"ก"���
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�ก�� (���-��ก0&�	&�	����%ก! �	��1-���ก���+�&�
ก�� ����	�
��
��-��+��!�
��%#!�/���2� ��/�3�(��&�
ก���-�����ก�+� %��	���(���*�������/����
��& %�/'!	�



 

 

 
  36

 

%&!�#���(�����ก
����"
	�#��$%&&"ก"� �������1��+�
�����ก#�&�-�� �)*�#�&����ก�"-
����#�&
��-
	 ����	� 6   (�� 

#���-� 3 ����'!	��-��ก-�
	ก�&�B���
�-��-)�#!�ก��#��'
����+�7�2����"
	�#��$%&&"ก"�
(��)*�#�&%&&'�&1�� �"����*�B���
�-��-)�#!�ก������ก�+�&�
ก�� ����� �)*�#�&����ก#�&+�
�
��#��'!	���/��,�!� (Rating Scale) ��/ก�&��	
(���	���-������	��'����<%#!�/���� %�/�-
���#�&� �����ก ���/��& ��� ��ก�-�'�� (5 �/%��), ��ก (4 �/%��), ���ก��� (3 �/%��), ���
   
(2 �/%��) %�/���
�-�'�� (1 �/%��) ����	� 20 (�� �/%���.�-�
�-������ก%&&'�&1���/�����
%���	�� ��
#���ก,H$ ����-2 
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#���-� 4 ����'!	��-��ก-�
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2. แบบสัมภาษณ์ 

 �����������-��+���ก����ก���ก-�
	ก�&ก����� ���
���� ���ก�,$ &����ก� ก����/��,ก��
�!��+��!�
��ก�������
���� ก��ก�� �������!�&�
ก�� %�/ก��������$ก�� (��)*���/ก�&ก����
�
�"������������(���*���/ก�&����/��,ก���&ก�/%'��
�'�(��6���ก�� ����	� 7 (�� 

3. การทดสอบเครื�องมือ (Try-out) 

 ก��	
��
���2��-2���ก�� ��	
�-ก����'�&�����������-��+���ก���ก0&�	&�	�(���*�����-2 
3.1 ���%&&'�&1���'�������
$�-����ก���"���#�	���� %�/��������&����

%ก��(� �'�&*�,$ 
3.2 ���%&&'�&1���-�������&����%ก��(%��	�'��)*������,	�I
  ���)*��+-�
	+�<    

#�	�'�&�	����-�
�#�� %�/�	��� ��/'�(�����2� � �"������&����%ก��(� ��-�	��� ��/'� 
     3.3 "#$%&&'(&)$*+,-./0123&1245+,-./0123&1245%ก0.7%809.1:$;<$;9$*=>?-(*3-" 
(Reliability) B/C"#$.1+/'(& (Try-out) ก3&ก84<*I39(C<$5J#$"9" 30 >4/ B/C./0;<$;9$*=>?-(*3-"+,-

;#$"9K./0=+<$ก3& 0.9394 B/Cก$29L=;2$M:N:$;<$;9$*=>?-(*3-"O>0'PI2'3*12M'L+QLR(38S$ (α-
Coefficient) %809"#$%&&'(&)$*+,-V<$"ก$2+/'(&%809.1O>0O"ก$2=กW&29&29*70(*P8J$กก84<*
I39(C<$5I<(.1 

3.4 ���%&&'�&1���-�)!��ก����'�&%��	���+���ก���ก0&�	&�	�(���*���ก      
ก��!�#�	�
!��#!��� 
  
การเกบ็รวบรวมข้อมูล 

���	
��
�-2��!�����ก����ก��1���	����������� (Feasibility) �B���
�-��ก-�
	(���ก�&ก��
#��'
��� %�/%�	���ก�������
����(�����ก
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	�#��$%&&"ก"� �-�)*������#���ก����5�
� �&�
ก������� 	��"�/�����-�
��
�  

% �!�(���*��-��+���ก����ก���-2./0J$กก$2'#$29Jก84<*I39(C<$5 B/Cก$2%Jก%&&'(&)$*
J#$"9" 480 >4/ O:0ก84<*I39(C<$5O"J35:93/Z2M";2[2,(C4QC$ I(&=(5 %8M2(23&ก83&;?" %8M
'3*\$]KNVP012Mก(&ก$2Q42กLJ^?_(;(*ZL9=I(2N%&&ZกZ$ J#$"9" 4 2$C 
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การใช้สถิติวเิคราะห์ข้อมูล 

 ก��	
����/ $(���*������	
��
���2��-2 %&!�ก��	
����/ $(���*���ก���� 5 '!	� ����-2 
 1. ค่าความถี� และค่าร้อยละ (Frequency and Percentage) �"�����
&�
�	��1-� %�/���
�/
(��(���*��-������ก%&&'�&1�� #���-� 1 (���*�'!	�&���� #���-� 2 (���*��ก-�
	ก�&"?#
ก���ก��
#��'
���7�2�(���*ก��� %�/#���-� 3 ก��#��'
�������ก7�2����"
	�#��$%&&"ก"�(���*ก��� 
 2. การทดสอบความแตกต่าง �/ 	!�� �B���
'!	�&���� ก�& ก��#��'
�������ก7�2�
���"
	�#��$%&&"ก"� ��	
 Independent sample t-test 6�
�/"
���,��!� t-test (�-�����	,) 	!�
��ก/���
ก	!� �!� t ��#�����-�ก�� ���	�6�
���-
&��-
&�!� t ��#���� 1���!� t �-�����	,����-�!�
���
ก	!��!� t �-���5���ก#���� %'��	!��-�	��%#ก#!��ก���
!���-��
'����<���'1
#
  ���"
���,�
��ก�!� sig. (�-�����	,) 1����กก	!��!��	���+������� 0.05 %'��	!��*ก����-��-�"�#!��ก���-�/��&ก��
#��'
�������ก7�2����"
	�#��$%&&"ก"���!�-�	��%#ก#!��ก�� 
 3. การวิเคราะห์ความแปรปรวน (Analysis of Variance: ANOVA) 6�
��-
&��-
&�!� sig. 
�-�����	,���ก�&�/��&��
'����<���'1
#
�-� 0.05 1���!� sig. �-�����	,�����กก	!��/��&��
'����<���
'1
#
�-� 0.05 %'��	!��*ก����-��
�%#ก#!��ก���-�/��&ก��#��'
�������ก7�2����"
	�#��$%&&"ก"���!
�-�	��%#ก#!��ก��  
 4. การวเิคราะห์ความเป็นไปได้ทางการเงินจากงบการเงินล่วงหน้า��ก(���*��-������ก
ก����ก�� ����ก��#��� ����ก����
� %�/����ก�����ก�� ก����/��
�)�6���ก����ก�&ก����
�
�!	� ����-�������(�2���	
 ��ก�ก,H$ %�/	
�-ก��#!�� A ���%ก! ('����- �
	/�
#�,  2542 : 230-255) 
 

4.1  ����ก����������������� (Sensitivity Analysis Method) 
ก$29L=;2$M:N;9$*.9=1f"ก$29L=;2$M:Nก$2=18,-C"%1857(5V8I(&%+"ก$285+4"   

(3"=1f"V8="?-(5*$J$กก$2=18,-C"%185O"I39%12I<$5 g =><"2$;$7$CI<(:"<9C I0"+4"7$CI<(:"<9C 
12L*$KC(/7$C =1f"I0" 2P1%&&+,-"LC*O>0O"ก$29L=;2$M:N;9$*.97(5B;25ก$285+4"*,'(59LQ, ;?( 
ก$29L=;2$M:NJ4/;40*+4" %8Mก$2J#$8(5')$"ก$2KN 

4.1.1 ก$29L=;2$M:NJ4/;40*+4" (Breakeven Point Analysis) J4/;40*+4";?( J4/+,-^k-5
2$C23&J$กC(/7$C=+<$ก3&I0"+4"ก$2V8LI ($J%'/5=1f":"<9C :2?( 2M/3&7(512L*$Kก$2V8LIJ$ก
ก#$835ก$2V8LI+,-*,(CP< ก$29L=;2$M:NJ4/;40*+4"",_ =1f"I39%&&+,-"LC*O>0O"ก$29L=;2$M:N;9$*.9 =Z?-(O:0
+2$&2M/3&ก#$835ก$2V8LI+,-ก<(O:0=กL/ก$2;40*+4"Z(/,:$ก1lJJ3CI39%12=18,-C"%185.1 "(กJ$ก",_ 
C35><9CO:0+2$&ก#$.27$/+4" K 2M/3&ก$2V8LII<$5g /09C +#$O:0ก$2I3/'L"OJก2M+#$./0/,7k_"                     
(>3CC[  '3"IL95]N, 2539 : 171-174)  J4/;40*+4"'$*$2):$./0B/C'*ก$2 /35",_ 
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*P8;<$C(/7$C = I0"+4"ก$2V8LI                                                                   .........(1) 
�*��!�
��(�
 =  ��
��,
��(�
*����(�
#!� �!	
                                   ..........(2) 
#�����ก��)�
# = (#�����)��%��#!� �!	
*��
��,
��(�
)+#��������-�   ..........(3) 

4.1.2 ก$2������'1��ก��,$ (Simulation) ��� ก��ก�� ����
��, �����#��
ก�����-�
�%���(��#�	%���-�'����< %�/	��)��-��ก
�(�2���กก�����-�
�%���(��#�	%����2� A �-��-
#!�)�#�&%����ก������� �+!� ������-ก�����-�
�%���(��
��(�
�-����กJ���&ก����
�
�!	� ��� (��(,/�-�#�	%��#�	���� A ���-�) �/�-)�#!�ก�����-�
�%���(���*��!��B���&��'���
 
(NPV) #�&%��(��6���ก��ก�,-�-���!�-ก�����-�
�%���
��(�
 (7�����-
ก	!�ก�,-K��) 6�
�ก#

#�	%���-��/"
���,����%ก! 
��(�
 #�����'
����(�
 L�L 
 
 4.2 ระยะเวลาคืนทุนที�คํานึงถึงมูลค่าปัจจุบัน (Discounted Payback Period: DPB) �-	-�-
ก������	,� ����ก�&	
�-�/
/�	�������� (Payback Period: PB) �"-
�%#!���ก�/%'��
�'��-����	!�
�/�����&������# � ������*��!������&��6�
�+�#�����(����
� (Cost of Capital) � �������#��
'!	��� (��
���ก �������
�, 2544: 318) 

เกณฑ์ในการตัดสินใจ 

 DPB < �/
/�	�������
����(��6���ก�� %'��	!�ก�������(��6���ก��� �)��-������!� 
 DPB > �/
/�	�������
����(��6���ก�� %'��	!�ก�������(��6���ก��� �)���!�����!� 
  

4.3 ���� �!"##$%&'($)�� (Net Present Value : NPV)  
เกณฑ์ในการตัดสินใจ 

 NPV > 0  ����-�!�����&	ก %'��	!�ก�������(��6���ก��� �)��-������!�   
 NPV = 0 %'��	!�ก�������(��6���ก��"��-�	����������� 
 NPV < 0  ����-�!������& %'��	!�ก�������(��6���ก��� �)��-���!�����!�   
 

4.4 *&+��,�+*%-)'.�/0'1��2ก�� (Internal Rate of Return : IRR)  
เกณฑ์ในการตัดสินใจ 

 IRR > ��#����ก�&-2
��
���� %'��	!�ก�������(��6���ก���-�	�������!� 
 IRR = ��#����ก�&-2
��
���� %'��	!�ก�������(��6���ก��
��"���������� 
 IRR < ��#����ก�&-2
��
���� %'��	!�ก�������(��6���ก����!�	�������!� 
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     4.5 อตัราผลตอบแทนต่อค่าใช้จ่าย (Benefit Cost Ratio: B/C ratio)  

เกณฑ์ในการตัดสินใจ 

 B/C ratio > 1 %'��	!�ก�������(��6���ก���-�	�������!�#!�ก������� 
 B/C ratio = 1 %'��	!�ก�������(��6���ก��
��"��-�	����������� 
 B/C ratio < 1 %'��	!�ก�������(��6���ก����!�����!�#!�ก������� 
 


